
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Ανάπτυξης.     

 

Θέμα: «Η “Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Ν. Εύβοιας” ζητά μέτρα στήριξης 

της επιχειρηματικότητας στην Εύβοια και όλη τη χώρα» 

 

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για 

τον Υπουργό Ανάπτυξης, την ανακοίνωση της «Ομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Ν. 

Εύβοιας», του «Εμπορικού και Βιομηχανικού Συλλόγου Χαλκίδας», καθώς και όλων των συλλόγων-

μελών της Ομοσπονδίας, στην οποία εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για τις συνέπειες που 

επιφέρει στην οικονομία και εν γένει στην επιχειρηματική δραστηριότητα η παρατεταμένη γεωπολιτική 

αστάθεια και ο πόλεμος στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. 

Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία τονίζει ότι τα νέα αυτά δεδομένα επηρεάζουν άμεσα την 

επιχειρηματικότητα, και ιδίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες καλούνται να ανταπεξέλθουν 

σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό περιβάλλον. Η αύξηση του ενεργειακού κόστους, η ανατίμηση των 

πρώτων υλών και οι δυσλειτουργίες στην εφοδιαστική αλυσίδα επιβαρύνουν σημαντικά τη 

βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, ενώ παράλληλα επιδρούν αρνητικά και στην ψυχολογία της αγοράς. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ομοσπονδία καλεί την Πολιτεία να στρέψει την προσοχή της στην ελληνική 

επιχειρηματικότητα και προτείνει την υιοθέτηση σειράς μέτρων. Σε αυτά συμπεριλαμβάνονται: η 

μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα καύσιμα, η επιδότηση του ενεργειακού κόστους για τις 

εμπορικές επιχειρήσεις, η εντατικοποίηση των ελέγχων από το Υπουργείο Ανάπτυξης στο 

χονδρεμπόριο καυσίμων και στις αδικαιολόγητες αυξήσεις τιμών στην εφοδιαστική αλυσίδα, η 

κατάργηση του τεκμαρτού τρόπου φορολόγησης για τις ατομικές επιχειρήσεις, η κατάργηση του 

τέλους επιτηδεύματος, η μείωση του μισθολογικού κόστους των επιχειρήσεων, η συμπερίληψη του 

εμπορίου στα επιδοτούμενα προγράμματα, η άμεση θεσμοθέτηση και εφαρμογή του Ειδικού 

Ακατάσχετου Επιχειρηματικού λογαριασμού, καθώς και η θέσπιση δεύτερης ευκαιρίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική 

ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 7 Απριλίου 2026. 

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 




